

家门口的“运动自由”触手可及 2025年新建公园内球场将不少于20片



江阴市利港街道后梅篮球场

本报讯（晚报记者 璠璐/文、摄）日前，记者从市体育局获悉，截至2024年底，无锡全市已有各类社会球场9037片。其中，无锡城市公园绿地不断增添体育设施，不少成为深受市民喜爱的网红运动场。据统计，全市500个规模以上公园的体育健身设施覆盖率已达60%，球场数量达到245片。2025年，新建公园绿地内的球场将不少于20片。这让无锡市民在家门口就能轻松实现“运动自由”。

目前，我市人均体育场地面积已达4.6平方米，在全国大中城市中名列前茅。记者采访获悉，社会球场主要分布在居住小区、健身广场、公园绿地、经营性体育场所等处。其中，篮球场3544

片，足球场481片，排球场156片，羽毛球场1318片，网球场392片，其他球场3146片。此外，我市还有学校球类场地4900多片，其中70%左右向社会定时开放。截至2024年底，全市公园绿地中的足球场和篮球场分别达到58片和187片。这些球场遍布城市各个角落，成为市民运动健身的便捷选择。

江阴市利港街道在绿地中开辟了后梅篮球场，这里已成为周边篮球爱好者的聚集地。这片800余平方米的篮球场不仅硬件设施一流，还多次举办篮球邀请赛和“村BA”等赛事活动。元旦期间，上高中的小沈和同学们在此进行了一场对抗赛，他兴奋地说：“这片家门口的球场硬件设施

比学校的还好，真棒！”

在宜兴市，双洑三河桥下空间足球场则巧妙利用了桥下空间，建设了一片5人制足球场。这片足球场不仅让市民朋友将运动健身融入自然、融入生活，还成为城市的一道亮丽风景线。

在无锡，一些公园绿地中的球场因其独特的设计和完善的设施，迅速成为网红打卡地。梁溪区的运河艺术公园篮球场采用马卡龙色系，吸引了众多篮球爱好者前来打卡运动。在锡山区云林生态体育公园足球场，夜幕降临后，球场上的无影灯照亮了整片草坪。市民们在这里尽情踢球、奔跑，享受着运动带来的快乐。这片占地4500平方米的足球场配备了无影灯和柔软平整的绿色草坪，为市民提供了良好的运动环境。投用3年来，这里举办了多场活动，成为交流足球技巧、结识朋友的绝佳场所。

无锡经开区尚贤河足球场则是另一处备受瞩目的网红球场。这片标准的11人制足球场采用了全进口美国艾格特人造草坪，照明设施完善，为市民提供了专业级的运动体验。不少市民表示，这些网红球场不仅提升了城市的运动氛围，还激发了他们对体育运动的热情。

在惠山区新城中央公园，篮球场和笼式足球场成为周边球类爱好者的运动好去处。滨湖区马山梅梁公园也进行了全面升级改造，新增了笼式篮球场和笼式足球场等运动设施。

据无锡市体育局负责人介绍，未来无锡将继续推动健身场地设施建设，提升全民健身服务质效。体育部门将与相关部门合作，将健身场地设施建设纳入城市更新、老旧小区改造等工作中，为市民提供更多便捷的运动场所。同时，无锡还将积极打造“举步可就”“处处健身”的运动场景，努力将无锡打造成全民运动健身模范城市。



梁溪区黄巷街道足篮球场



锡山区云林生态体育公园足球场

寒冬中的温暖守护 “上学路”更加安心

本报讯 近日，锡山城管锡北中队收到了一面来自张泾实验小学的锦旗，市民借此表达对城管队员们“护学岗”工作的认可与感谢。近年来，无锡各级城管部门与相关部门紧密合作，致力于营造安全、有序、整洁的校园周边环境，为学生上下学提供坚实的保障。

“我们采取了多项措施来确保学生的安全。”锡山城管相关工作人员介绍道。目前，锡山区共设有59个城管“护学岗”，在上学、放学高峰时段开展护学巡查，全力保障学生的安全。具体措施包括，保畅通，加强交通秩序管理，增派执勤人员，联合交警等部门形成整治合力，合理规划非机动车停放点，确保校园周边道路交通顺畅；护安全，时刻关注路段情况，及时消除安全隐患，提供贴心帮助，与学校、家长形成“三位一体”的护学安全网，为校园周边安全保驾护航；整秩序，采取多种模式对校园周边市容乱象进行治理，加强沿街商铺市容环卫责任区管理，提升学校周边市容环境。

据统计，自本学期开学以来，锡山城管已出动队员3902人次，车辆1825台次；劝离无证摊贩268起，劝离散发广告人员57起，教育整改占道经营65起；规范机动车停放544起，清理学校周边废弃车辆2辆，清理乱停放非机动车119起。下一步，锡山城管将继续深化“护学岗”行动，以更严密的监管、更有力的举措、更贴心的服务，持续守护好校园周边环境秩序，让师生家长在上下学过程中更加放心、舒心、安心。

此外，我市还推出了多项温暖举措，让“上学路”更加温馨。如各区域城管部门积极配合辖区学校，重点解决上学放学高峰时段校园周边行人车辆拥堵、流动摊点较多等问题，全力做好校园周边市容环境秩序保障工作。在部分学校周边，设置了接送专用临时泊位，供家长停放车辆。在校园门口的家长等候区，落实专人定岗保洁，实行深度保洁作业标准，确保等候区内的岗亭、条椅、石凳、花坛等干净整洁。校园及周边主次干道则实行高标准机械化作业模式，营造了更加整洁、舒适的学校周边环境。（张颖）